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sevelt 
Henzatai S. 

ten Japán kiegyezik Amerikával? 
védekezésről beszél, de Mitler ellen kü zd 

Franciaország megkapja helyét az uj Európában 
(w. i.) Tegnap hajnalban — mint azt már 

közöltük - elhangzott Roosevelt beszéde. 
Kőözöltük, hogy ez tartalmazta azt a bejelentést 
is, hogy ezentul a német és olasz hajók csak 
saját veszélyűkre jelenhetnek meg az amerikai vi- 

zeken. - Ígen ám, – jegyzik meg az ujsá- 

gok – csakhogy Amerika már oly viízekre 
is kiterjesztette felségjogát, amelyek Európához 
tartoznak. Roosevelt azzal índokolta meg ezt a 
bejelentését, mely szerínt ezentul rálőnek az 

„amerikai!" vízeken felbukkanó tengelyhajókra, 
hogy azt a tengerek szabadságának védelmé- 

ben teszik. - Tokfó erre válaszul azt mondja, 
hogy a tengerek szabadsága nem egy nem. 

zeté Hanem mindenkié. - Berlin azt állapítja 
még, hogy Roosevelt Ismét azzal a hazugság- 
gal lépett elő, hogy Németország megtáma- 

daással fenyegeti Ameríkát; ezzel szemben 

Amerika az, amely már európai szárazfőldet is 
mégszállt és európai vízeket amerikainak dek- 
larált. — Róma szerint nem nehéz kitalálnt mi 
Roosevelt célja. Alkalmat szerezni a régen elő. 
készített összetűzésre — Rooseveltnek nincs 

joga hadatűzeni - magyarázza Róma, — de 
mint a hadsereg fejének joga van a hadíhajók- 

nak parancsot adni a tűzelésre. Ezt tette meg 
Roosevelt, hogy elérhesse célját, a hadbalé- 

elé akarja állítani s, hogy a megfelelő hangu- 
latot 1s megteremtse, arról beszél, hogy a né: 
mélek támadnak — Semleges államok hajóft 
íis megvédi Amerika – mondta Roosevelt s 

viszont e bejelentéshez azt a megjegyzést lebet 

fűzni, hogy azért vállalkozik ílyesmíre, hogy 

csak növelje az ősszetűzés eshetőségét. - A 

tengely igy megválaszolta a roosevelti beszédet s 

viszont, hogy mi az ígazi cél, azt már a pén- 

tekdéli newyorki ujságok íis elárulják. Roose- 

velt beszéde kapcsán azt mondják ezek az uj- 
ságok, hogy Amerikának nem szabad megen. 
gednie Hítler győzelmét s indokofásul pedig 
azzal érvelnek, hogy Hitler a világ ellensége : 
egyszer a plutokraták (kizsákmányoló tőkések), 

máskor a bolsevisták ellen hírdet harcot. – 
Ez valóság — jegyztk meg a villámgyorsaságu 
japvélemények. – dce bízony Hitler épp ezért 
nem ellensége a világnak ; ellenkezőleg, józ 

akarója annak, mer a két szélsőség kiküszöbő- 

lésével a megértéssel akar uj vílágot teremteni. 
Ez a megértés pedíg csak azok előtt elfen- 

szenves, akik a népek és társadalni osztályok 

tűlekedéséből elégítik ki őnző hajlamukat. — 
Abszolut tárgyílágos lelkiismeretességgel meg- 

hir szerint a v 

Kina arra 
pést: a vashíngtoni kongresszust kész helyzet 

állapítható, hogy Németországnak níncsenek 

ilyen céljai. Megállapítható ez egy tegnapi 

esemény kapcsán is. Egy ma éjfjeli berlín! kőz- 
lés szerint ugyanis a francia őnkéntesek első 
csoportja tegnap megérkezett a hadi táborba s 
rövidesen felveszi a küzdelmet a bolsevisták 

ellen. E bejelentés kapcsán Berlin azt mondta, 
hogy ennek a véráldozatnak a meghozatalával 

Franciaország is rászolgál az őt megíllető he- 

sye 

roszország nem igen lelkesedik 
a Roosevelt-beszéden, sőt még azt is 
kifogásolják, hogy Roosevelt nem tett 
nyilt igéretet a megsegitésről. Több 

mi orosz követ 
tegnap közölte az USA elnökével, hogy 
azonnali megsegités hijján Oroszország 

Algir azt jelenti, hogy a héten 
belejeződnek a japán-amerikai tár- 
gyalások. Ezzel szemben Tokióból to- 
vábbra is készülődési birek érkeznek. 
Conove bejelentette, hogy hogy a moz- 
gósitásra és szállitásrar vonatkozóan 
rendelet jelenik meg. A kommunista 

figyelmezteti Amerikát, 

Jelentettük, hogy Moszkva a dip- 
lomácia viszony megszakitásával fe- 
nyegette meg Bulgáriát. Ennek okául 
ma azt jelentik, hogy Bulgária a Fekete- 
tengeren hajókat készit elő Orosz- 
ország. megtámadására. —- Berlinben 

nyomást gyakorol az 
Róma jelenti, hogy miközben 

Pétervár ostroma tart, a szentpétervár 
—moszkvai vasutvonal mentén előre- 
nyomuló német csapatok erős nyomást 

gyakorolnak az orosz front. középső 
szakaszán folyó orosz ellentámadásra, 
amely igy a bekerités veszélye folytán 
máris minimumra csökkent. - A hir- 
ügynökségek hangsulyozzák annak je- 
lentőségét, hogy északon a finn és 
német csapatok a Ladoga-tó előtt ta- 
lálkoztak s most már közös erővel tá- 
madják az itt összevont hatalmas orosz 
csapatokat. Magyar vonatkozásban a 

történnének. —- 

lyére az uj Európában, mert a bolsevizmus le" 

küzdése feltétele az uj európai rend felállításá- 

nak. – E jelentésből látható tehát, hogy Né- 
metország még volt ellenségét is maga mellé 
veszí, mert az rátért a világnák fgazságot szol. 
gáltató utra, a népek és társadalmi, Tosztályok 

közti megértés arany kőzéputjára. A megénrtés s 
e világáért küzdő világ mat eseményei. ezek : k 

kénytelen letenni a egyvert, mert 
nincs tartaléka. Miközben e hir járja a 
világot, Amerika tovább igéri a meg- 
segitést, de egyszersmind azt is közli, 
hogy a napokban utba induló amerikai 
bizottság előbb Londonba megy és ott 
tárgyal az orosz megsegitésről. 

Sziám lezárta az angolok felőli határt 
hogy Japán félrevezeti. E hirekhez tar- 
tozik még az a vichyi jelentés, hogy a 
japánbarát Sziam eddig ismeretlen ok- 
ból tegnap lezárta a Szingapoor felőli 
határt. Különben Tokió kérdést intézett 
Washingtonhoz, mit jelentenek Roose-, 
velt szavai. 

Szófia közönbösen fogadta azorosz szjegyzéket 
cáfolatot tettek közzé arról, mintha 
Bulgáriában német csapatösszevonások 

Szofiában az 
jegyzéket közönbösen fogadták tés az 
orosz vádat mesének nyilvánitják. 

A németek mnacacszkkvai előretörése 
orosz ellentámadásra 
német jelentés megállapitja, hogy az 
elmult 10 nap alatt a magyar csapatok 
minden orosz seellentámadást vissza- 
vertek s ezzel elősegitették azokat a 
sikereket, amelyek a front más sza- 
kaszán máris jelentkeztek és most 
vannak kialakulóban, — A Kormányzó 
Ur Őfőméltóságának tett elátogatásával 
kápcsolatban a tegnapesti német lapok 
azt irják, hogy a kormányzónak kö- 
szönhető, hogy a bolsevizmus leveré- 
sével Magyarország a konszolidáció 
utjára léphetett. 

OrfrosSzZ



Hungária-Mozgóban ma este fél 9, holnap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor, Csathó Kálmán regénye flmen 

Turai lda, Rózsahegyi, Vaszari Piri, Rádaival. 
Legujabb háborus hiradó: szmolenszki harcok. 

Nyil-levél 
minden rendü eés rangu magyar iskolamesterekhez 

Egy levél közlésére kértek 
fel ma bennünket. A kérésnek szi- 
vesen eleget teszünk, mert a levél 
annak a rétegnek a gondolkodás- 
módját tükrözi vissza, amely ön- 
magát tiszteli meg mások meg- 
tisztelésével.. Nem kell tanitónak 

lenni ahhoz, hogy megállapitsuk, 
bizony népünk vékonyan méri a 
tanitók törvényadta tekintélyét ; 
pedig tudnivaló, hogy a tanitót 
éppen az a tekintetes cim illeti, 
mint a többi okleveles hivatalno- 

kot. Felesége is éppen olyan te- 
kintetes asszony, mint a többi 
urinő. Ezzel szemben legtöbbször 
a tanitó felesége csak „tanitóné 
asszony", sőt „szomszédasszony". 
De az iskolanélküli ideden, ha an- 
nak idején hivatalba ült, az „te- 
kintetes" ur volt... Az uccabeli zsi- 
dóné az nagyságos asszony. Hogy 
hogy, csak a tanitót, egyik legnél- 
külözhetetlenebb vezetőjét nem 

akarja a nép tisztelni ? 

Az uj iskolai év kezdetén, mély tiszte- 
letadással köszöntik a tanár és tanitó urakat, 
tanárnőket és tanitónéniket az édesanyák. A 
köszöntő sorok irójának kezében megremeg 
a toll; mert ugyanakkor megremeg sok-sok 
édesanyának a szive. Könnyük pereg az 
irásra; mert az a könny ma ott ragyog min- 
den magyar anya szempilláján. Szivünk do- 
bogásával és. könnyeink harmatával köszönt- 
jük ma önöket Magyar Iskolamesterek ! 

Kérem, ne lássanak semmi hátsó gon- 
dolatot e nyilt levél formájában küldött kö- 
szöntés mögött. A mi köszöntésünk őszinte 
és becsületes. A mi tiszteletadásunk igaz ér- 
demek előtt hódol... Ismerjük az önök magas 
intelligenciáját, mely minket arra késztet, hogy 
mindig csak felfelé tekintsünk önökre. Mi az 
Isten szép elhivó csókját látjuk tündökölni 
M ak dka a da lla dla é A al a al e a 

DÉZSI GIZELLA 
tánciskolája 

VIGADO EMELETI KISTERME 

Ha kellemes estét óhajt eltölteni, ugy 
keresse fel tánciskolámat — vasárnap este 
fél 9 órai kezdettel nagy 

KOLON-EST 
y 
egyen-egyen az önök homlokán s az önök 
tiszteletreméltó személyében szemléljük ama 
példaszó igazságát : a tudás hatalom ! 

Magyar Iskolamesterek, mi magyar 
anyák tudjuk önökről azt is, hogy egy ma- 
gasabb rendü világban kell élniök, eszmé- 
nyeket kell képviselniöők. És mégis terheket 
hordoznak ! Mintha a szárnyaló sas ernyőbe 
toglalt tollaira, gonosz kezek követ aggattak 
volna . .. Mi ismerjük jól a nehézségeket, a 
melyekkel naponta meg kel birkozniok. Tud- 
juk, túlnagy a növendékek létszáma s emiatt 
igen sokszor tömegmunkát kénytelenek vé- 
gezni; holott jó lelkük arra vágyik, hogy 
egyénileg foglalkozzanak a növendékekkel s 
ne csak tanitsanak, hanem jellemeket formál- 
janak: azaz neveljenek ! 

Mi méltányoljuk legjobban, ha a meg- 
feszitett munka közben elfáradnak. Amikor 
más tisztviselő, ha behúzta maga után a hi- 
vatalos helyiség ajtaját, pihenni tér, vagy 
szórakozik ; addig önöket várja odahaza a 
dolgozatjavitás, a másnapi tanitási terv ké- 
szitése és nem utolsó helyen az önképzés vá- 
gya, lépéstartás a tudományok szédületes 
haladásával. 

Önöktől Magyar Iskolamesterek a köz- 
vélemény embenelettit vár. Jelszó ma már, 
hogy a tanárok és tanitók mindig csak mo- 
solyogjanak s leküzdve legelemibb emberi 
érzésűket, soha fel ne háborodjanak. Mert — 
Uram bocsásd! - egy ártatlan tülhúzásért 
vagy nyaklevesért: azonnal lesújtó itéletet 
mond önök felett a ,kérlelhetetlen közvéle- 
mény Öfensége Ha tudnánk, mi most elég- 
tételt szolgáltatnánk önöknek ezekkel a mél- 
tatlan birálatokkal szemben, mert megva- 
gyunk győződve az-önök eljárásának igaz- 
sága felől. 

Magyar Iskolamesterek, az uj iskolai év 
kezdetén azt kérjük önöktől, hogy hajoljon a 
mi gyermekeinkhez az önök jó szive. Legye- 
nek önök emberfeletti emberek, akik ember- 
voltuk fölé emelkedve, egyen-egyen mint tu- 
lajdon gyermekeikkel bánjanak – a mi gyer- 
mekeinkkel. Nagyadolgot kérünk, tudjuk. De 
nem lehetetlent. Hiszen önök közül is igen 
sokan szülők s a családi szentély tárva van 
mindnyájuk számára. Érezzenek tehát egyet 
velünk, akik gyermekeinket iskoláztatjuk és 
lássák meg gyermekeinkben az Isten képe- 

Tudjuk mi azt, hogy az iskolába kerülő 
gyermekek sok-sok eredendő bünnel lép ma 
önök elébe. Tudjuk, hogy az idegen szem- 
lélő számára több az ellenszenves gyermek, 
mint a rokonszenves. Nem egyszer kimon- 
dottan rosszak, vásottak, el vannak kényez- 
tetve . . . Oh, de hát milyenek legyenek sze- 
gények ? Ha idő, mód és alkalom volna reá: 
egy alapos környezettanulmány tudná azt 
eldönteni. Oh de sők gyermek jön a nyo- 
mortanyákról, akiknél a családi kör áldó ha- 
tásáról egyáltalán mem lehet beszélni. Hány 
gyermeket csak az utca nevel, ahonnan saj- 
nos : megfertőzött festtel és lélekkel lépnek 
a tanterembe. 
Aggódva kérdezzük : mi lesz ezekből a 

szerencseétlen gyermekekből ? Ki az a hős, 
aki ezeket s általában mind a reábizottakat, 
meg tudja zabolázni és meg tudja nevelni ? 
Ki az, aki felületesség helyett preciz, pontos 
munkára, szótartásra, szavahihetőségre tudja 
birni őket? Ki érteti meg velük az Isten 
előtti egyenlőség xszent gondolatát és az 
embertestvéri szolidaritást ? 

Ki az ? Ki az? A megismétlődő kér- 
désekre mi mindig csak önökre tekintünk, 
Magyar Iskolamesterek. Ismételjük ezt a 
szót : felfelé tekintünk önökre s bizodalmunk 
ugy ragaszkodik önökhöz, mint akik Isten 
küldöttei és sáfárai számunkra. 

A mi gyermekeinket nem a csöndes, 
békés, nyugodt élet várja. Ök szegénykék 
egy felfordult világban születtek s ki tudná 
megmondani, milyen lesz a világ arculata, 
amikor a mi megürült nyomdokainkba lép- 
nek az élet kitárt kapuján keresztül. Ma min- 
den gyermek, fiu és lány egyformán, kell 

Értesités ? 
Tisztelettel értesitem Magyszalonta és vi- 
déke n. é. kézönségét, hogy a nagyszalontai 
Iparos Székházban létesitett 

oTTHON-kávéház 
étterem- és sörcsarnok 

cim alatt lévő üzletemet 1941. szept. 13-án 

megnyitottam, 
bol a n. é. közönség a legjobb magyar konyhát 
és italokat találja. Menű. Abona és zóna 
rendszer. Elsőrendű zene. Ma VACSORA 
Szives pártfogást kérve, tisztelettel vagyok : 

Tőóih Lajos 
vendéglős- és kávés-mester. 

hogy hősies egyéniséggé fejlődjék. Erős lé- 
lekkel, ép testtel, megacélozott vasakarattal 
kell hogy kikerüljenek az önök kezéből: 

Ezt kérjük. De igazság szerint nem mi 
kérjük. Kéri a magyar közvélemény. Kéri a 
magyar nemzet, az állam. Nem utolsó helyen 
a Krisztus Anyaszentegyháza, az eljövendő 
Isten Országa. Egyik oldalon ezek a hófehér 
ölelő karok várják a gyesmeket, hogy önök 
az iskolában (Kálvin szavával élve) délceeg 
nyilvesszőt faragjanak, a ma még bozótos, 
bozontos, ágakból . . . Mert a másik oldalon 
titkos ellenség ólálkodik; rettenetes tanokat 
akarnak becsempészni az ártatlan lelkekbe 
és sátáni karmokkal akarják a mély mocsárba 
rántani a magyar jövő reménységeit. . . 

Magyar Iskolamesterek ! Legyenek önök 
Magyar Őrállók ! EGY ANYA 

A tegnapi bemutatón óriási telszési aratott. Te csak pipálj Ladányi 

Kétmilliárd ember még sohasem fürdött meleg vizben 
Egy amerikai társaság, mely az emberi- 

ség szociás viszonyaáínak támogatását tűzte ki 
céljául, annak bízonyítására, hogy a civílízáció 
még korántsem hódított olyan mértékben tért, 

mint ahogyan az emberek általában gondolják, 
érdekes statíisztikát tett kőzzé. Ha a statisztika 

adataínak hihetűnk, a földőn élő 2200 millio 
ember kőzűl 600 milliót sohasem oltottak be, 
700 millió sohasem részesűlt orvosi vízsgálat. 

ban, 800 millió sohasem látott még fogkefét, 
1300 millió nem ísmeri a betűvetés tudomá- 

nyát, 1500 millió sohasem volt még filmszín- 
házban, 1500 millió nem élvezt a villamosvilá- 
gítás áldásait, 1900 millió kénytelen nélkűülőzni 

a vízvezetéket, 2000 millió nem fépte át hazá- 

jának határait és tőbb mint 2000 mílfió még 
soha sem fűrdőtt meleg vízben. 

Sok pénzt takarit meg! 
Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

könyvesboltjában T. Balooyh nyreb 
Gimnáziumi és polgári iskolai 
használt tankönyvek vétele és eladása 

Hirdetmény 

A ref. egyháznak Ebelyben 18 hold szántó, 
Vásári-dülőben ó hold szántó-föld felesbe, 
vagy árendába 4 évre kiadó, értekezni lehet 
a gondnoki irodábaa. 

BERECZKY SÁNDOR 
retf. gondnok. 

– Anyakönyvi statisztika. Szeptem- 

ber elseje és hetedike között születtek : 
Brenner István kovácssegéd fia István, Tibor, 
Répási Lajos földmives leánya Zsuzsánna, 
Cs. lsai Sándor földműves leánya Erzsébet, 
Czégé Imre gyárimunkás leánya lHona, Bakos 
Mihály ácssegéd fia István, Balogh József 
kovácsmester fia Gyula, Szatmári János föld- 
műves leánya Edit. Házasságot kötöttek : Sipos 
István (elvált)-Varga Máriával, Sárközi Ferenc 
(elvált)-Kis Irénnel, Erős Pál-Kovács Ilonával. 
Elhaltak : Agoston Kálmán ref. 4 hónapos, 
Szakács György ref. 3 hónapos, Kiss Erzsébel 
2 éves, Szentmiklósi János ref. férfiszabó 
62 éves, Kazák Juliánna 2 hónapos. 

vVasárnap este pontosan S órai kezdettel, nagy 

vucestély 
GAZDÁLKODÓŐ 

a Vigadó nagytermében. - Zenét Brisa-zenekara szol- 
gáltatja. - Halokról a bérlő gondoskodik. 
Belépti dij 70 fillér. 



iHasvuo finn tábornok köny- 
vének magyarnyelvü forditása 

Zrinyi kiadás — 
- A Vitézi Rend Zrinyi Csoportja ujabb 
időszerü könyvvel lepte meg a háborus iro- 
dalom iránt érdeklődő magyar közönséget. 

Suomussalmi a finn Uzsok. Ezt a 
falut az 1930-40. évi finn-orosz háboruban 
két orosz hadosztály megrohanta, de a fin- 
nek nemcsak feltartóztatták, hanem tüzgépek 
és tüzérség nélkül, pusztán egyéni hősiessé- 
gükkel felmorzsolták és megsemmisitették a 
repülők százaival támogatott és harcikocsik- 
kal is jól felszerelt, sokszoros tulerővel tá- 
madó oroszokat. 

Ez az érdekfeszitő könyv az első illeté- 
kes beszámoló azokról a legendás harcokról, 
amelyeket a maroknyi finn testvérnép re- 
génybeillő hősiességgel vivott meg, s amely- 
nek sikerét annakidején minden magyar 
őszintén kivánta, Most, amikor Finnország 
velünk együtt ujból csatarendbe állva küzd 
Európa nagy ellensége, a bolsevizmus ellen, 
különös érdeklődésre tarthat számot ez a 
rendkivül, időszerűü könyv, amelyet az a férfi 
irt, aki a haditerveket kidolgozta és a had- 
müveleteket vezette. 

Vitéz Mezey Dénes a Zrinyi Csoport 
Hőtitkára végezte a mü forditását, amelynek 
jelentőségét fokozza az a körülmény, hogy 
Wuorimaa Aarne Finnország budapesti kö- 
vete irt hozzá előszót. 

A csinos kiállitásu, számos mélynyo- 
másu képpel és térképvázlatokkal gazdagon 
áillusztrált könyv 3.50 pengős áron rendelhető 
meg a Vitézi Rend Zrinyi Csoportja Munka- 
társainak Irodalmi és Müvészeti Szövetkeze- 
ténél, Budapest VIII., Reviczky-utca 4]b. 

alatt és minden nagyobb könyvkereskedésben. 

HETI HIRADŐ 
Hideg és borongós őszi idők járnak 
Végére értünk a nyár nélküli nyárnak 
Eső, köd, hideg szél, sárgul a falevél 
Arra intenek hogy közelegemár a Méla. e 
Nem kedves hirt hozott a sport vasárnapja 
1tt küzdött NSC és a CASS csapata 
Három egy az arány, de a sarkadiak 
Fegyelmezetlenek és igen durvák voltak, 
Ezért félbe kellett szakitani a meccset, 
Kimondjuk kereken, .kérünk több fegyelmet!" 
Rosszabb az eredmény a vésztői meccsen 
Bocskai kikapott a VSE ellen 
Tiz kettővel zárult a dicső küzdelem 
Ott is durváskodtak a fiukkal szemben. 
A német és a finn vitéz hadseregek 
Szentpétervár körül egy gyürüt képeztek 
Schlüsselburg városát szintén elfoglalták 
1gy a volt fővárost teljesen elzárták 
Ot millió ember Sztalia parancsára 
A két ellenséget fegyverkezve várja 
Am a német .stukák" csodákat művelnek 
Megtőrik erejét hamar az ellennek. 
A többi szakaszon vitézül harcolnak 
Sok foglyot ejtenek, bőven zsákmányolnak 
Sztalin beismerte nyilatkozatában, 
Hogy sulyos a helyzet nagy Szovjetországban. 
Az angol kikötők és hadi üzemek 
A német bombáktól erősen szenvednek 
Magyar honvédekről csak az a hir járja, 
Hogy a világ első bátor katonája. 
Az Őszi Vásárról mesélek Onöknek, 
Melyre bel- és kűlföldről igen sokan jönnek 
Székely Albert művét mindenki csodálja, 
Művészi a fából készült nagy órája 
Székely-kapu alak, balra a szép számlap, 
Jobbra egy kis ajtó, ebben négy kis alak 
Ha az óra üt, az alakok kilépnek, 

Szobrai Északnak, Keletnek és Délnek 
Végül a Kormányzó Ur szobájának mása 

Kit kisérjen mindig Istennek áldása. 
Nyolcféle fából van az óra faragva 
Művészi munka minden kis darabja 
Négy hónapig készült valóságos remek 

Nemrég felfedezték, hogy a tenger habja 
— A Csendes Oceán értendő alatta — 
Egy régi világrészt takar már régóta 
Tizenhárom ezer év ftelt el azóta 
Mirágzó városok, ez volt Mű országa 

TUNGSRAM 

kKavövót 
zi 

A házalók és vándoriparosok 
nem kivánatosak a határsávban 

Az ország megnagyobbodásával kapcso- 
latban most tették közzé a vándoriparra és a 
házalásra vonatkozó tájékoztatót"*- 

A vándoriparra vonatkozó tájékoztató 
megállapítja, melyek a vándoriparok. 

Ezek a következők : a drótosok drótozó 
és foltozó munkája, a vándorablakosok által 
végzett beüvegezési munkálatok, végül a ván- 
dorkőszörűsők és vándorteknővájók munkája. 

A tájékoztató szerint nem lehet kiadni 
vándoripari engedélyt vándorfényképészetre. 

Cigányok részére vándorípari és házalási 
engedély csak annak a vármegyei tőrvényha. 
tóságnak terűletére korlátozva adható meg, a 
mely tőrvényhatóság területén az illetőnek ren- 
des lakhelye van. g 

A cigányok azonban foglalkozásuk gya- 
korlása kőzben csupán egyedűl járhatnak, se- 
gédet nem tarthatnak és családtagjaikat sem 

vihetík magukkal ugyszíntén foglalkozásuk gya- 

korlása céljából járóművet sem használhatnak. 
A tájékoztató megátllapitja, hogy a váro- 

sok külön közgyűlési határozattal korlátozhat- 
ják kerűletűkben a vándoriparos munkáját. 

Előírhatják, hogy a városnak csak bízo- 
nyos uccáin és csak bízonyos meghatározott 
órában dolgozhatnak. 

A házalásra vonatkozó tájékoztató szerint 
a házalási engedéllyel bíró személyek a határ- 
sávban nem kiívánatos elemek. 

A tájékoztató felsorolja a házaló kereske- 
désből kizárt árukat, amelyek kőzött a kővet- 
kezők szerepelnek : fűszeráruk, cukorkaáruk, 
kenőcs és méreganyag, arany, ezüst, drágakő- 
vek, katonai ruhadarabok, fegyverek, sorsje- 
gyek, írodalmi és művészeti művek, hus, 
ócskaruha, hasznos háziállatok, ruhaszővetek, 
tejneműek, italul szolgáló mindennemű folya- 
dékok és tőbb más cikk. 

Hatvanegy millió volt a lakossága 
Tűzhányók borzalmas iángja puszftitotta 
Minden élőjének éltét kioltotta. 
Méxikói, maya és a hindu népek, 
Erről a földrészről sok szépet regélnek. 
Magas kultúráju fehér emberekről, 
Palotákról, fényről, finom művészetről 
Megmaradt jelei: csodásan szép szobrok 
Husvét sziget partján a nagy monolitak. 

Sok az új találmány, mint hogy készitenek, 
Az anyaghiány a legfőbb oka annak 
Lefölözött tejből egy tudós dán tanár 
Gyapjuszövelet gyárt, nem kell a juh sem már 
Jeruzsálemben már azt is kitalálták, 

Hogy a narancshéjból a cukrot kivonják 
Vantes városában meg bort használnak arra, 
Hogy desztillált szesszel a gépeket hajtsa 
Uvegszálból van az olaszok ruhája 
Tartós és hajlékony, az esőt is állja. 
Az olasz cipészek is leleményesek, 
Különféle fémből cipőt készitenek 
Svéd tanár nyirfából egy pépeft készitett 
Miből gyárthatnak nagyszerű műselymet 
Egy pittsburgi vegyész addig próbálkozott, 
Mig régi ujságból fehér papirt gyártoft. 
Ezzel be is végzem a Heti Hiradót, 
Szívesen köszöntöm a Tisztelt Olvasót. 

SZABÓ ZOLTÁN.



Tiafiszky János légiriportja : 

(Valahol Esztországban.) A kis Borgyard 
kocsi lihegve, dübörögve kapaszkodik a kap- 

tatós utakon. Mezetése egész munkát követel 

s még szerencse, hogy a látási viszonyok 

nagyon jók. A keleti ég alján ugyan hatalmas 

ragyog- felhők, — ezeket a déli nap sugarai 

ják körül és csillog, ragyog minden, még az 

árnyékban is. 
A hófehér felhők alól bukkantak elő 

meglepetésszerüen. Hét elszánt szovjet harci 

gép uszott a felhők takarója mögött és törte 

át most az áthatolhatatlan ködfályolt. Az utat 

keresik, amelyen a szövetséges csapatok elő- 
nyomulása történik. 

- Ez már igazán szemtelenség - álla- 

pitja meg és fékezi le a kis 7300-as kocsit 

a sotőr. A kocsi egy-kettőre az egyik fa hüs 

árnyékában huzódva áll, mi pedig az árok 

partján hasalva figyeljük a további eseménye- 

ket. Egyszerre halálos csend lepte be a vidé- 

ket, mozdulatlanná dermedt a földön minden 

élet, megfagyott minden mozdulat, - csak az 

utat kereső hét szovjet bombázó motorja bug 

fölöttünk és födi be egyhangu zugásával az 

egész környéket. 
A soffőr messzíre kémlő szemekkel fi- 

gyeli már régen az ég alját. Távolt, ott a 

messzeségben két kis pont tünt fel a felhők 

alatt, – két apró feketeség. A két kicsi pont 

egyre nagyobb lesz, egyre növekedik : 
— Jönnek a Messerschmittek! — rik 

kant fel a gépkocsivezetőnk s mire a szava 

elhalt a csendbe, döbbenetes sebességgel 

már a szovjet nyakán ült a két német. A 

bolseviki kötelék a váratlan támadásra pilla- 

natok alatt felbomlik, vad fordulatokkal igyek- 

szik kikerülni a német támadást és nekivadult 

sebességgel szeretnének menekülni. De késő. 

Az első vadász támad. Villámként csap 

le az egyik oroszra s innen lentről kristály- 

tisztasággal lehet látni a golyók porzását a 

gép bal szárnyán. A földen pedig apró por- 

fellegek csapódnak fel hosszu sorban a levá- 

gódó géppuskalövedékek nyomán. A vadász 

most ujra támad. Kemény kézzel rántja fel a 

gépet a magasba forduk egyet salmmelmann 

módszere szerint csap le áldozatára. Ez me- 

nekül; szinte lecsap a földig, hogy sebessé- 

gét megnövelve tudjon menekülni. A ME 109 

csak mellette tud elhuzni, – egy sorozatot 

azért csak reáenged, — persze céljukat té- 

vesztették a golyok, - de a Messerschmitt 

nem azért legjobb vadásza a világnak, hogy 

akár egy ellenséget is elengedjen : egy szem- 

pillantás, egy fordulat s már ismét a bombázó 

ayakán ül s minden csövével szórja az oroszra 

a tüzet. 
Füstfelhő ! kicsiny, fekete, sürü füstfelhő 

tör elő a menekülő bombázóból. ltt lent, akik 

az országut árkában figyeljük visszafojtott 

lélekzettel a lefolyó dráma egyes részletelit, 

most az igazságtól remegő ajkakkal éljenez 

zük a német vadászt és felugrálunk és intege- 

fünk örömünkben. Az orosz egyre nagyobb 

sebességgel, egyre nagyobb füstfelhőt árasztva 

tünik el és rohan beteljesedő sorsa felé, — 

a Messerschitt pedig nem törődve a már 

harcképtelen első ellenséggel, teljes gázzal a 

magasba röppen és szélsebessen vágtat uj 
célok, uj ellenség felé. 

Tüzes pilanatok 

Tombol a harc a levegőben. Orosz bom- 

bázók és villámgyors német vadászok kerin- 

genek egymás körül, itt egy sorozat, ott egy 

sorozat, mindenütt kerepelő géppuskák pat- 

fogása hallszik, - a légi harcba beleavatkozik 

a légvédelem is, egyre tüzesebb a tánc oda- 

fent az égen, egyre melegebb a helyzet, – 

nehéz gránátok vágnak óriási lyukat a fél 

eget boritó ködfátyolba, - itt is lebukott é 

orosz gép, ott is.... a negyedik füstölgő 

motorral menekül az erdőségen tul a mező 

felé, hogy ott kényszerleszállással meneküljön 

meg a fogságtól. 
Az egyik Messerschmitt látja a menekü- 

lési szándékot és az orosz mellé repül. 

Ugyanolyan sebességgel, ugyanabban az 

irányban repül a német is. A két gép veze- 

tője nézi egymást. Az oroszok arcán halott- 

fehér a 
szembenézés, aztán a két orosz lehajol a mü- 

sápadtság. Pillanatokig tart ez a 

s előkészül a leszállásra. 

bombázó, már csak husz méternyi magasan 

lebeg a töld fölött, már-már ugy látszik sike- 

rül a szándékot végrehajtani, — amikor enyhe 

láng csap ki a gépből, pillanatok alatt fel- 

sürűsödik a füst,... egy tompa robbanás, 

majd még egy és a német repülő elől egy- 

szerre elfünik a két szláv arc, el a két ar- 
con az ólomfehér sápadtság : csak a fekete 

füst maradt meg és föd be mindent, ami az 
orosz gépből a földre hull. 

ermél „Lalálraszántak" 

A Messerschmitt ott hagyja a repülő- 

tragédia színhelyét és ujra a magasba lendül 

a gép. A levegőben, a légicsata szinhelyén 

ejtőernyők lebeanek mindenütt. A lelőtt szov- 

jet gépek legénysége menti életét. A német 

gépek ott keringenek a lebegő ejtőernyő kö- 

rül és figyelik a helyet, ahová ezek leszállnak, 

mert azi rakéfalövéssel kell jelezniök a szét- 
szórtan menetelő gyalogság számára. 

Az egyik gép békésen közeledik az egyik 

ejtőernyőshöz, A k félhuzalakon függő bolse- 

viki repülő eltorzult arccal figyeli a gép kö- 

zeledtét, majd hirtelen mozdulattal előkap egy 

géppisztolyt és onnan, az ejtőernyőn lebegve 

egy sorozatot lead a németre. Annak el áll 

csaTtoko 
ek s német metekről, hogy iyen elkezeredene eredetten 

olt van a mező fölött a Martin 

elfek össze eze 
és elszántan harcolnak ? Hisz az ejtőernyőn 
lebegve nem az életük védelméért harcolnak 
már, - a szabadulásnak reménye sincs már ! 
— valószinübb és hihetőbb, hogy a szovjet 
zsidó politikai népbiztosok ijesztgető rémmeséi- 
nek hatása alatt inkább a halált akarják vá- 
dasztani, mint a német fogságot, amely a 
vérükbe vert rémmesék szerint csak kinzást 
jelent. A Messeschmitt számára semmi sem 
lenne könnyebb, mint a kitünő célpontot nyujtó, 
lebegő ejtőernyősöket megtorlásképpen tüz 
alá venni és egyenkint lelövöldözni. Könnyö 

játék lenne ez csupán, enyhe, veszélytelen 
vadászat, - de nincs német repülő, aki tüzet 

tudna nyitni az egyenlőtlen eszközökkel har- 
coló bolseviki katonákra .. . 

Csak keringenek a levegőben és amint 

egy-egy bolseviki földre ért, akkor rakétalö- 

véssel jelzik a gyalogságnak, hogy hol ért 

földet az orosz ejtőernyős. 
Az eget boritó felhő elhuzódott. A nap 

fényesen ragyog az égen. Német gépek, győ- 

zelmes német vadászok huznak el a magas- 
ban ragyogó szárnyakkal és a lefolyt harc 

nyomát csak a földről felszállló hét kicsiny 
füstfelhő jelzi már. 

Sötőrünk begyujtja a kis Borgyardot, 

beszállunk mi is, aztán kezdődik előlről min- 

den... . 19 

a terményük elszállitásával 
Az Erdélyi Magyar Gazdasági 

terményértékesítési tájékoztató ügy- 
osztályának közleménye : : 

A Miv Kir. közellátási miniszter 
27637]1941. 1I)3. számu rendelete értel- 
mében az aratómunkások részkeres- 

ményeiket, munkahelyükön átadhassák 
az illetékes „Hombár" bizományosnak 

azzal a céllal, Hogy ugyanannyi meny- 
nyiségü térményt a lakóhelyükhöz leg- 
közelebb eső „Hombár" bizományos- 
tül visszakaphassanak. 

Ilyen módon elérhető az hogy a 

munkások a terményük elszállításával 

CSIKEBOGYOT 
(Vadrózsagyümölecsöt - Hecsedli) 

kimagozva, vagy egészben szátritva, 

myl szederlevelet, (kuszósze- 

der) málnalevelet száritva minden 

azönenyiségben magas áron vásárol 
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járó fuvarköltségek tetemes részét 

megtakarithassák. 

nz aratómunkások megtakarithatják 
járó szállitási költségeket 

Amennyiben uradalmak, vagy 

aratómunkások ilyen cimen ajánlanak 

fel terményeket, egyidejüleg tartoznak 

irásbeli rendelkezést adni arról, hogy 

az átadott gabonamennyiségnek meg- 

felelő tétel hol és kinek a kezéhez 

kerüljön kiszolgáltatásra. 

Abban az esetben, hogyha a meg- 

nak megfelelő, gabonamennyiség, nem 
áll rendelkezésér, ugy a 
helyhez legközelebb eső „Hombár" 
raktárból lesz az kiadva. Ebben az 
esetben a felmerülő költségek a cseré- 
lőt terhelik. 

Ha egy tételben van az ilyen ga- 

adni a „Hombár"-nak a rendeltetési 

helyen, akkor kiszolgáltatási költséget 

nem számit fel. Ha azonban a kiosz- 

tás munkásonként történik, ugy méter- 

mázsánként 30 fillér kiosztási költsé- 

helynek megtériteni. 

Marcr 

Mentaik a isiparosok 
A kisíparosok évek óta várják már a 

pénzűgyminlszternek azt az intézkedését, amely 

véglegesen rendezi és kímondja, hogy kísipa- 

ros űzeme folytatásához nélkülőzhetetlen gépek 

a köztartozásokkal szemben is éppenúgy mint 

a magántartozások esetében a végrehajtás alól 

mentesűljenek. 

A kíráfyi Kúrfia kimondotta, hogy a kis- 

iparosoknak keresetűk folytatásához szűkséges 

gépberendezései és gépjárművet a végrehajtás 

afól kívett szerszámok, eszközök és műszerek 

közé tartoznak. Ezzel a mentességet a kiísípa- 

rosnak emberi, motori, vagy elemi erővel haj- 

tott gépei és gépjárművel minden fajtájára bíz- 
tosította, fűggetlenül azoknak értékétől. 

A jogegységi határozattal a kisíparosok 
gépeinek és gépi berendezéseinek a végrehaj- 

tás alól valói mentesítés űgyében a magán és 

kőztartozások miatt vezetett végrehajtások sos 

rán a kírályi bíróságok és a pénzügyi hatósá- 

gok joggyakorlata egymástól eltért, pedig a 

gépeit a végreltajlás alól 
kőztartozások végrehajtási joga a végrehajtás 

alól kivett íngóságok tekintetében mindíg azo- 

nos volt a végrehajtási törvényben, illetőleg a 

végrehajtási novellában foglalt szabályokkal és 

kísípari eszkőzőkre és szerszámokra vonatkozó 

rendelkezésekkel. 

A kísiparosságot éríntő fontos űgy vég- 

leges rendezése kérdésének kapcsán most hang- 

sulyozzák, hogy nemcsak az egységes joggya- 

korlat elve sűrgeti a kérdés mielőbbi végleges 

tóságok és az államháztartás érdeke ís, mert 

amint a magánhitelező jobban remélheti kőves 

telése kiegyenlítését, hogyha a kisíparos gépet 

bírtokában fokozott termelést folytathat, ugyan- 

ágy, a pénzügyi hatóságok is biztosabban szá- 
mithatnak a köztartozás kifizetésére és íparát 

tovább folytató kisiparos jövőbeni adóalanyi- 

ságára, hogyha helyzetét a kírályi bíróságok 

joggyakorlata alapján bírálják el. 

jelölt kiszolgáltatási helyen a ,Hombár"- 

rendeltetési 

bona átadva és egy tételben kell ki- 

get tartoznak az átvevők a kiosztó- 

rendezését, hanem azt követeli a pénzűgyi ha- 
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Prot. Szerénke 

Az illetékes hatóságok az ország burgonya 
ellátását a Beltöldi Burgonyakereske- 
delmi Egyesülésre (Budapest, V. Vigadó- 
utca 5. Telefon 1839-960.) bizták. Az egyesű- 
lés a vármegyék székhelyein vidéki eladó 
bizományosi szerveket létesitett. A vármegye 
egész területét a Belföldi Burgonyakereske- 
delmi Egyeszülés bizományosa látja el. Akinek 
tehát vagontételben van szüksége burgonyára 
"forduljon a vármegye székhelyén levő Futura 
bizományoshoz, vagy kirendeltséghez, mint a 
Belföldi Burgonyakereskedelmi Égyesülés el- 
adó bizományosához, ahol mindig az Ár- 
kormánybiztosság által megállapitott hivatalos 
áron juthat burgonyához. 

– Vasárnap gyülekezzenek a jel- 
vényes tüzharcosok. A tüzharcos szövet- 
sség helyi vezetősége arra hivja fel mindazokat 
-a tüzharcosokat, akik jetvényeiket már meg- 
kapták, hogy vasárnap fél kilenc órakor gyüle- 
kezzenek a Rákóczi-uti otihonban. Az Ország- 
zászló előtti őrség névsora ez: Felvezető 
Garai István, az őrség fagjai: Módi Mihály 
Füveskert, Csefe Lajos Péterháza, Szabó 
dlajos Batthyányi-ucca, Boros 
ucca, Sass József, Mágori Sándor Hitler A.- 
ucca, Mados Imre Kölesér-ucca, Mogyorós 
Ferenc Kisfaludy-ucca, Sárközi Lajos Török 
Bálint-ucca, Lakatos Lajos Horthby M.-ut, 
Balogh József Petőfi-ucba, Széll Mihály 
Nefelejts-ucca. 

— A telepitésre legalkalmasab 
almafajtákról ad részletes beszámolót a 
Magyar Gyümölcs legujabb száma, mely fog- 
lalkozik még az őszibarack értékesitésével, a 
sszölőoltványok pótlásával és a szőlő 
kénegezésével. Lapunkra hivatkozással egy 
alkalommal ingyen mutatványszámot küld a 
Wsdókívatal. Budapest, V, Vilmos császár-ut 

—- E héten is jól kefél a Drótkefe, 
magyar közéletünk szellemes, tréfás, népszerü 
hetilapja. Nem hagyott ki semmit ami a 
humorista és a harcos gúnyiró tollára kíván- 
kozott. 

Kolauch faiskola Szeged, 
ajánl : gyümölcsfákat, bogyósakat, dísz- 
fákat, cserjéket, rózsákat, fenyőket, lomb- 
és tűlevelüekből magágyi csemetéket. 

s 

— ESKÜVŐ. Borbély Rózsika és Bonczos [ 
Lajos holnap - vasárnap -- déli fél 12 
órakor tartják esküvőjüket a helybeli refor- 
mátus templomban. Rokonokat, jóbarátokat 
és ösmerősöket ezuton meghivják. 

– A KRITIRUS ÉLETKORBAN. regge- 
lenként éhgyomorra egy-egy pohár termé- 
szetes „FERENC JOZSEF" keserűviz réges- 

régóta bevált kitünő háziszer, amely rendkivül 
enyhbe hashajtó hatása következtében huza- 

mosabb használatra is igen alkalmas. Kér- 
dezze meg orvosát ! 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
Nagyszalontai Az Újság"-ban. 

Ferenc Kálvin- 

szén- 

A bevonulás óta komoly felelőségteljes 
munka folyik á városi egészségügyi hivafal or- 
vosi rendelőjében. Nap-nap után a betegek 
százait vizsgálják meg, irnak részükre orvos- 
ságot, védőoltással látják el őket és tanács- 
csal szolgálnak minden rászoruló érdeklődő- 
nek. A csendes munka számadatait böngészve 
szinte bámulatos ereeménnyel áll előttünk az 
egészségügyi hivatal nagy és eredményes mé- 
ködése Főleg a védőoltások magas száma 
mutatja az előrelátó gondoskodást. Eddig ez- 
ren felül történt diftéria elleni védőoltásban 
részesités, 300 személyt tifusz ellen immuni- 
záltak, 1500 szalontait pedig himlőoltásban 
részesiítettek. Második és harmadik védőoltás. 
ban részesitettek közvetlen a bevonulás után 
mintegy 2000 iskolásgyereket, most meg 

Több mint nyolkcezer védőoltást végzett eddis 
a város egészségügyi hivatala 

mintegy 600 7 éves gyerek lesz diftéria el- 
len beoltva. Ez már szemben a román idők- 
ben történt oltásokkal ügynevezett egyes oltás 
amely csapadékos, koncentrált szérummal tör- 
ténik és a három oltás helyett egy is elegendő 
belőle. 1500 oltás történt az itt állomásozó 
katonák között. A nagy cigány modernizálás 
és a város egészség-higéniája megóvás érde- 
kében 1400 esetben végzett fertőtlenitő mun- 
kát az egészségügyi hivatal. Védőoltásban pe- 
dig 500 cígány részesült: 

Ezek a hatasmas számok magában rej- 
tik azt a nagy munkát, melyet az egészség- 
ügyi hivatal végzett a mai napig. Eddig mintegy 
5 liter szérum fogyott el, amely értékben 
megközeliti a másfélezer pengőt. 

Felhivás 
Felhivom a jövő évben cúkorrépát ter- 

melni akaró gazdákat, akik cukorrépa alá 
traktorszántást akarnak végeztetni, megbe- 
szélés végett sürgősen jelentkezzenek Göm- 
bős Gyula-ut 106. sz. alatt s egyben közlöm, 
hogy a cukorrépa szedés szeptember 25-én 
megkezdhető, a szállitás pedig szertember 
29-én. 

Sarkadi cukorgyár megbizottja 

BALOGH SÁNDOR, 

ANGORAGYAPJUT 
110 pengős kilogramm árig bármely kis 
vagy nagy mennyiségben 

KÉSZ PÉNZÉRT 
vásárol, vagy angoraionaálra 
dcser 

GRÓF KÁROLYI JÓZSEFNÉ 
gépüzemü fonódája az 

Angorafonó és 
„ANGORATE ikcszno ka 

Budapest, IX. Vaskapu-ucca ssz. 

Nyilttér 
(E rovatban közlöttekért nem vállal fe- 

lelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.) 

NYILATKOZAT 

Feleségemtől Szathmáry Zsuzsánnától 
különváltan élek, s érte semmitféle felelőssé- 
get nem vállalok. 

Nagyszalonta, 1941. szeptember hó 12. 
Ij. CSETE JÁNOS. 

Jámbor Istvám ! 
tánciskolájában Toldi-tér 2 szám 

Az. új őszi tánckurzus kezdők ré- - 

[ 
szére szept. 21-én, vasárnap d. u. 4 
órakor kezdődik. Iratkozni, érdeklődni 
állandóan lehet. - Haladók részére 
minden vasárnap össztánc 

Egy három éves kislány 
mentette meg édesanyját 
a vizbefullástól 

Szálka Istvánné 25 éves dabóczi 
asszony egyedül dolgozott odahaza, 
csupán 3 éves leánykája volt vele. 
Szálkáné vizet huzott a kutból, közben 
elvesztette az egyensulyát és beesett 
a mély vizbe. A kisleány, mikor ezt 
meglátta, olyan erősen kezdett sikol- 
tozni, hogy a szomszédok figyelmesek 
lettek és átszaladtak. A beszélni még 
alig tudó gyermek gagyogásából meg- 
értették, hogy mi történt és kihuzták 
Szálkánét a kutból. Az asszonyt be- 
szállitották a sátoraljaujhelyi kórházba. 

Tisztelettel értesitem Nagyszalonta 
és vidéke közönségét, hogy 

a mezőgyaraki gyógyfürdöt 
megnyitottam 

A fürdő épülete és kádjai teljesen 
át vannak alakitva és igy a legké- 
nyesebb igényeket is kielégitik. Hideg 

és meleg ételek, italok, cigányzene 
Szives párttogást kér, tisztelettel : 

Domján István tulajdonos 

Nagyszalontai Gazdakör Elnökségétől. 

FELHIVÁS 
A Gazdakör vezetősége értesiti mind- 

azon gazdákat, akik flajtehenet és anyakan- 
cákat kaptak, hogy ezek szaporulatát minden 

esetben a kőrititkárnál tartoznak nyilvántar- 
tás végett bejelenteni. Titkár 

a bagdi dülőben egy 
Ma reggel borzalmas öngyilkosságot fe- 

deztek fel Bagi Mihály tanyáján, a város kö- 
zelében levő bagdi-dülőben. ifj. Gábor József 
földmives, gazdasági cseléd felakasztotta ma- 
gát. A 23 esztendős fiatalemberre míre ráta- 
rátaláltak már halott volt. Tettenek oka isme- 
retlen. Hullaszemlére ma délelőtt fél tizenegy 

Eddis ismeretlen okból felakasztotta magát 
23 éves fiatalember 
órakor szállt ki a bizottság, a nyomozást végző 
csendőrség vezetőjének és dr Seres László 
városi orvosnak reszvételével. A bizottság fela- 
data lesz tisztázni a történteket, valamint azt 
a körülményt, hogy valóban öngyilkosság tör- 
tént-e, vagy büntény forog fenn. 

Szombaton este 

toros-káposzta és 
kolbász-vacsora 

Boneczosnál 
Mussolini-ut 52 

Felhivás 
Keresek vidékre éves (komencziós) gaz- 

dasági munkásokat. Érdeklődők jelentkezzenek 
a Nemzeti Munka Központ irodájában. Göm- 
bös Gyula-ut 1. sz. BERECZKY LÁSZLÓ elnök, 

- A sárga zsidó-csillag premierje 
Németországban. A mai nappal kezdődő- 
leg a Német Birodalom területén a zsidóknak 
válluk alatt sárga szinü csillagot kell horda- 
niuk az árjáktól való megkülömböztetésül. A 
rendelet gyermekre, felnőtre, férfire és nőre 
egyaránt kötelező. 

Református tankönyvek 
és hittan-könyvek megérkeztek 

T. Ealogh lnyueulk, 
Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 
Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Teleton : 60.



Hétfőre halasztották 

a fiatal anyák részére tartandó"előadást 
Jelentelle a iNagyszalontai Az dijsád 

hogy a városi orvosok ismeretterjesztő elő- 
adás rendezését vetlék tervbe. Ugy volt, hogy 

ma, szombaton tartják ezt az előadást, még- 
pedig fiatalanyák részére a csecsemő gondo- 
zásról; a mai előadést azonban hétfőre ha- 
lasztották azért, mert az előadás megtartásá- 
ról szóló hirlapi tudósitásban nem szerepelt! 

az előadás megkezdésének IMeje ÉEzért most 
közlik velünk, hogy az ismvretterjesztő elő- 
adás delutan 4 órakor lesz, de mert e hir- 
dásonkrél az érdeklődők csak az utolsó pil- 
lanatokban értesülhetnek, az előadást hétfőre 
halasztják. Az előadás tehát hétfőn délután 4 
órakor lesz, a városháza kistanácstermében. 

a keadbavonultak sorsáról 
s Kkereszt őgylet ad felvilágositási a Vörö 

A. karréet miniszter ezuton értesiti a 
Szóvjek Unió elleni háboruban résztvevők és 
az olt hősi halált .haltak hozzátartozóit, hogy 
a hadbavonultak sorsa iránti érdeklődésekkel 

Mészáros János 
cipőüdüzemnét és uzletél 

Toldi-tér GS. sz. alá 
volt Paller-féle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. - A n. é. közönség to- 
vábbi szives párttogását kéri. 

a Msgyar Vörös Kereszt Egylethez (Budapest 
VIII., Baross-utca 15) a hősi halált haltak 
anyakönyvezési ügyében pedig a honvédelmi 
minisztérium 22. osztályához (Budapest V., 
Honvéd-utca 28-30) fordulhatnak: 

A hősi halottak hátramaradottjainak gon- 
dozása iránti kérelmeket a lakhelyük szerint 
illetékes hadigondozó bizottságnál kell elő- 
terjeszteni. : 

A hősi halottak hazaszállitásával kapcso- 
latos kérelmeket a szállitás óriási nehézségeire 
való tekintettel még nem tudják elintézni, de 
egy kirendelt bizottság fanulmányozza az es- 
hetőségeket. 

Elrendelték a kéményseprődij ak vegTehajtasat 
A kéményseprődijak beszedése meg- 

döbbentő nehézségekkel jár. Kevés kivétellel 
a város lakóinak legnagyobb része vonako- 
dik e tartozásának kiegyenlitésétől s akad- 
nak olyan házak, ahol a 1..-ébe küldik az 
inkasszálókat. 

—– Nem szégyenlik magukat ? - mond- 
ják ilyen helyeken a kéményseprőmester 
megbizottjainak. - Maguk rosszabbak a kol- 
dusnál, mert az nem jön többé, ha egyszer 
elküldik. 

Megyedévi 50 filléres összegek kifizeté- 
séről van szó, mégis legtöbben a pénzbe- 

Eladó a Veénkertben 11950.-öi 

terméssel együtt. Egy csáládnak 
biztos megélhetést biztosit 

Ért. Tóth városi pénztárnoknál. 

szedő többszöri elküldésével ki akarnak bujni 
annak megfizetése alól. Tény ugyanis, bogy 
nem kifizető ekkora összegekért tábbszőr 
eljárni. Miután pedig a lakosság magatartása Ő 
folytán eddig a pénzbeszedőnek mégiscsak 
ezt kellett megtennie, az a helyzet állt elő, 
hogy az inkasszáló 70-80 házat is folkere 
sett, mig végre 3-4 pengőt összeszedett; 
ennek folytán a pénzbeszedő napi 40-50 
filléres keresettel volt kénytelen beérni. Eny- 
hén szólva, embertelenség ilyesmit kivánni 

bárkitől is. S mindez azért, mert vannak, 
akik nem fizetik ki. idejében tartozásukat, 
aminek végeredményében egyszer mégiscsak 
eleget kell tenni. 

Most, amikor lakásán felkeresik, a kö- 
zönség igy viselkedik, pedig alíg egy évvel 
ezelőtt neki magának kellett a kéményseprői 
dijat befizetnie a városházán, Akkor ezt meg- 
tették . 
A mostani érthetetlen magatartás meg- 

változtatására is van mód.. A vonatkozó ren- 
delkezések végrehajtásaként a polgánmesteri 
hivatal közbe is lépett és egy ma közzétett 
hirdetményben felhivja a város lakosságát, 
hogy a fennálló kéményseprési tartozását 
mindenki 8 napon belül fizesse ki, Fekete 
Sándor kéményseprőmester lakásán és kezé- 
hez. Aki esedékes tartozását 8 napon belől 
ki nem Hzeti, az ellen a végrehajtási eljárást 
megindítják, 

Apróhirdetések 
Egy fiut tanülónak felvesz Szabó Józsek 

cipészmester. Hitler Adolf-ut 11 44 
Egy kisebb bejáró leány elvelelk 

Horthy Miklós ut 3 sz- alatt. sagudvarban . 

Megvételre keresek asztalspórt. Hitler 
Adolf-ut 11. –2 

Kiadó a Farkas-téle cukrászda özlet 
helyisége. Értekezni Toldi- tér 6. szám alatt. 
az udvarbann. 2—3. 

Eladók uj faragott gerendak Joókai-utca 
51. szám. 2-2 

Eladó 6 darab nyolchetes mangalica 
malac. Bocskay- utca 62. 2-2 

Sürgősen eladó Hétvezér-utca 41. 
ház. Öktóber 1-re elfoglalható. 

Fiu- és leány-gimnáziumi, 
elemi iskolai használt tankönyveket veszek. 
Székely-könyvesbolt. 19-0 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lájos ékszerész 
Hitler Adolf-u. 5. 82-0 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 22-0 

Hölgyek figyelmébe! Női-, gyermek- 
és férfi kalaptormálását 1 pengő 50 fillérért 
készitem. Férfikalapok, sapkák és női modell 
kalapok raktáron. Ozv. Pénzesné, Tőtér, 

sz- 
2-2 

ugyszintér 

pi 

Honvéd-utca 2. 710 

Megbizható mindeneslányt felveszek. 
F euerlieht, Musszolini-ut 51. 

Egy csinos, jókkarban levő gyermek 
sport-kocsi azonnal eladó Hider Adoliut 
szám alatt. 

Kiadó különbejáratu butorozott szoba 
Kórház-utca 1. 

Épület-üvegezést, képkeretezést a leg- 
ujabb pesti ráma-mintából, ablak-gitteléseket ése 
e szakmábavágó javitásokat szakszerűen, legol- 
csóbb napi árban vállalok, ablaküveg kivágva és 
I. o. ablak-kitt kapható. Tisztetettel: Csxta 
Sándor üveges- és fápberetaz vőri jokabru.6 

(volt Korona-utca) 

Eladó 2 drb- 11 hónapos- süldő- Kölesér- 7 
utca 4. 
2z2-3 tiatalembert teljes ellátással 

veészek? ÖzZv. Földesné, Rákóczi-ut 20. 
Egy tisztességes mindenes leány 

nalra felvétetik. Szel Kálmánetér (Kalv 
11.sz. 

Eladó egy mely, tekete aettekkesk a 
Part-utca 13. : 

el 

azon- 
in te 

srebsánvortskola FÜZETEK H 
Htanszereke aktatáska; iskola- éssovoda 
as kák ekazetták OLCSÓ beszerzési helye [ 

zékely knyvkoreskedeg 
sány és tiu gimnáziumi, valamint. kélks, 
Iskolai tankönyvek használt és uj álla- 

Kiadó butorozott szoba, ürdószoba basz- 
álattal. Toldi-tér 18. 

Özv. Gergely Józsefné Kapisztrán- -tér 
Tenkei-uti ujtelepen) 6. számu ház elköltö 
és miatt kedvező áron eladó. . 

Eladó egy prima, jól kjatzott olasz 
egedü. Rákóczi-ut 59. 

potban kaphatók. Bármilyen könyvek Egy fiu tanulónak elvétetik. külds 
entk Olcsó, pontos kiszolgálás ik ! t 

mm mz ma szsmarmur zm rm zaz Eladó jutányos árért 20 család méh. 

sSPORT 
A Bocskali itühon 
z NSC váradon 

játszik holnap 

a-A magyar labdarugás nevel, 
képez, fegyelmez és előkésziti 
a magyar ifjuságot a bol- 
dogabb jövőre beM. L. Sz.) 

A vége felé közeledik. a- bajnoki forz. 
duló. A szalontai csapatok legerősebb mér- 
kőzésük előtt állnak. A Bocskai itthon a vá- 
radi 
holnap, mi 
és a MÁV 
fehérek mérkőzése délután fél 5 órakor kez- 
dődik a városi sporttelepen. Erre a mérkő-, 
zésre nagyon készül a Bocskai. Ujonnan 
igazolt játékosokkal fogja erősiteni csapatát 
és különben is meglepetést 
ségének a vasárnapi mérkőzésre, Ugyanekkor 
a Bocskai II. 
ottani- válogatott ellen. 

g az NSC Nagyváradra látogat el 

A labdarugó egyesületek tagértekeztetet 
pedig is tartanak. Az NSC ma, a Bocskai 

vasárnap délelőtt 11 órakor klubhelyiségében. 

Kolping-Egyetértés csapatával játszik 

Tl-vel méri össze erejét. A piros- 

tartogat közön- 

Okányban vendégszerepel az 

A tagere tezlelen. pontosan megjelennim min- 
den magyar sporteló érdeke és becsületbeli. 
kötelessége. 

Pávoia a 
divatos és tartós ma 
gyak. és székely szöve-! 

Orbáne - 

olcsó és szép nyomtatványok 

Gaál Sámdor könvv. 

s Szőke Ferenc, 

nyomdájában ! készünek 

Kötegyán, Kustyán-utca 1777 

FIGYELEM! Állami elemi iskolai tan- 
kényv rendelésedet szerda estig feladhatod a 
„Magyar. Kultúraé könyv- vés e-nírkereske 
désben. h es 

Két utcsiszoba kiadó. Rékóézt ut 7. 

s Eladó 1 drb. 100-200 cm. befele nyiló- 
ablak, 1 drb tizes eke. Széchenyí-ucca t8 sz. 
e Eladó 5 köblős és 600 négyszögől szán- 
tóföld a Vimeri dülőben és a uavotta-útca 8. 
számu ház 2 telekkel. Ért. ugyanott. 
sRITKA ALKALOM ! Modern haló és 
ebédlő butorok eladók. rdeklődni Kálvin-u. 
44s sz. od-3 

Eladó jókarban lévő 200x100 üveg ajtó, 
egy gang ajtó, egy ablak, teljesen uj férli 
kerékpár és egy fél háló. Bercsényi-utca 3. 
szám alatt. 1–2 

Eladó sürgősen elköltöőzés miatt. Hon- 
véd- -utca 72. számu ház. la 1-i2na 

Kiadó egy uccai szoba, konyha. Bércsényi 
ütca 7. szám 

Eiladó egy szobabeli butor. Petőfi-utca 
14. sz. 

Lisztet árusitó kereskedők részére 
szükséges táblák Gaál Sándob 
nyomdájában beszerezbetőkib 


